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Dors 81. Yarmmillik summativ qiymoatlondirma
tapsiriqlari. 1 saat
1) Verilon adodlorden hansi 999-a bearabordir?
a) CCLVII b) DVC ¢ CLIV d) CMXCIX

2) Hansi 76975 adadini ifade edir?
a) 7-10000 + 6-1000 + 91000 + 7-10 + 5 ¢) 769 min 75
b) 70000 + 6000 + 900 + 70 + 5 d) 769 yuzlik
3) Osmeorin 10, Nailenin ise 14 konfeti var idi. Onlar konfetlori
ozleri ve daha 4 refigeleri arasinda beraber sayda olmagla bol-
soler, her birine nege konfet diiger? Hansi tenliyi hell etmokle
konfetlorin sayini tapmaq olar? Her bir tenliyi meselodeki si-
tuasiyaya uygun izah etmokle cavabinizi esaslandirin.
a)24: x=6 Db)(10+14):4=x c)x-6=24 d)x:4=6
4) A néqgtesine uygun onluq kesr hansidir?

[ NN
T T T
0,27 A 0,28 0,29
a) 0,28 b) 0,276 ¢) 0,272 d) 0,29
5) Hansi kasr 5 kasrine baraber deyil?
3 12 3 1 12
a) — b) — c)— d) =
) 6 ) 4 ) 2 ) 24
6) 4-0,01 + 2,1 - 3,2 ifadesinin giymati hansidir?
a) 2,8 b) 2,89 ¢) 2,9 d) 2,1

1

7) 10 kq seker tozunun 5 % kq-1 miirebboye, 2 —5~ kq-1 ise
kompot bigirmek {i¢iin islendi. Nego kilogram geker tozu
qald1?
a) 21 kq b 3Ltke ¢ 3%kq a2tk

1 8 2 2 <4

8) Hidayset birinci giin kitabin %-sini, ikinei giin i-11‘1 oxudu.
Kitab1 oxuyub qurtarmaq ii¢iin o daha 56 sehife oxumalidir.
Hidaystin oxudugu kitab nec¢e sohifedir? Mosaloni iki iisulla
holl edin: Kasrlorin toplanmasi, ¢ixilmasi ve tam-hisse modeli

ila.
a) 120 b) 140 ¢) 160 d) 150
9) % hissasi 36 olan aded hansidir?

a) 46 b) 48 ¢) 36 d) 12
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10)115 sagirdin 3 hissesi miixtelif idman bolmelerinde meggul
olur. Idmanla nege sagird mesgul olur?
a) 64 b) 58 ¢) 69 d) 68
11)Hans: hasil 20 milyonu ifade edir?
a) 2000 - 1000 b) 200 - 10000 ¢) 200 - 1000 d) 2000 - 10000

12)Vaqifin elinde 9 dens 20 gepiklik var. O gepiklikleri gdye at-
digda xerite iizli diigen 20 gepiklerin say: gekil iizii diigenlerden
iki defe ¢ox oldu. Xerite iizii diigen 20 gepiklikler comi negs qo-
pikdir?
a) 1 manat c) 80 gepik
b) 1 manat 20 gepik d) 60 gepik

13)20-ya godor adadlor ¢oxlugunun 2-ya, 4-0, ham 2-yo, hom 4-o
boliinon adodlor goxlugunu Venn diaqramu ilo tosvir edin.

14)1110111 : 111 bdlme smalinds gismet ne¢s raqemlidir?

a) 2 b) 6 c)5 d) 4
15)Hanst hasilin qiymsti vahidden 0,02 qador azdir?
a) 0,35-0,25 ¢)00,14-0,7
b) 0,54 - 0,65 d) 0,15-0,58

16)18850 : 58 gismetini texmini tapmagq ii¢iin hansi gismetden is-
tifade etmok olveriglidir?
a) 18000 : 50 ¢) 18000 : 60
b) 20000 : 60 d) 19000 : 60

17) Bir adadle onun 1 -nin cemi 24-s beraber olarsa, bu adad

hansidir? 5
a) 28 b) 20 c) 22 d) 26

18)34572 + 815 — 815 ifadesinin giymeti hans: ifadenin qiyme-
tine beraberdir?
a) 34572+ 0 b) 34572- 2 c) 34572-1 d) 34572+1

19) Bog xanaya elo roqomlor yazin ki toxmini barabarlik dogru olsun.
Miimkiin variantlari yazin.

3,20~ 3,3

20) 5 mm nego metrdir?
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Dars 89. Fasil iizro summativ qiymoatlondirma
tapsiriqlari. 1 saat

1) Hans1 model 0,25 onluq kesrini ifade edir?

a) b) { c)

2) Hansi adi kesr 0,4 onluq kesrini ifade etmir?

a) 4 b) 3 © 2
10 12 5

3) ©ded oxlar iizerinde A ve B ndqtelerinin qiymatine gére hanst

berabarsizlik dogrudur?

A B
+

—————— —t—t—
0,8 0,01 0,08

0,1
a) A >B b) A <B ¢c) A =B
4) 2, 3, 8, 1 adadlerinin istiraki ilo yazilmis en kigik onluq kesri yiizdebir-
lore goder yuvarlaglagdirdiqda hans: adod alinar?
a) 1,32 b) 1,24 c) 12,39

5) Verilmis 0,013 0,13 0,003 0,31 0,03 onluq kesrlerinden on boyiiyii
hansidir?

a) 0,013 b) 0,31 ¢) Diizgiin cavab veril-
momisdir
6) Rongli xanaya hansi adedi yazmaq olar?
3402+l =328

a) 0,8 b) 82 c) 0,08
7) Hans: ifadenin qiymeti 0,777-dir.
a) 3 N 13 i 21 b) 36 42 3 c) 4 N 75
10 7 100 100 100 100 1000 10 100

8) Ug adodin comi 5,5-dir. Bu ededlorden biri 1,045-dir. Diger adod bun-
dan 2 vahid ¢oxdur. Ugiincii odedi tap.
a) 3,04 b) 2,045 ©) 141
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9) Hans1 beraberlik dogrudur?
a)2,48+1,524=4,04 b)2,48+1,524=4,004 ¢)2,48+1,524=4,400

10) Ardicilligin novbeti ii¢ haddi hans: adadler ola bilor?

0,12 0,15 0,18 0,221

a) 0,03 0,06 0,09 b) 0,24 0,27 0,30 ¢) 022 023 024
Ardicilligin deyisme qaydasim bir ciimle ile yazin.

11) Norgiz aldig1 konfeto 2,55 manat, ¢éroye 0,45 manat, pendire 1,75
manat ddemolidir. Norgiz kassire 10 manat verdi. Kassir Norgize nego
manat pul qaytarmalidir?

a) 2,25 manat b) 5,25 manat ¢) 1,75 manat
12) Hans hasil boyiikdiir?

a) 0,04 x 0,3 b) 04 x 0,3 ¢) 0,04 x 0,03
13) 32 x n ifadesi n-in hansi qiymetinde 96-dan béyiik, 128-den kigik
olar. ayn=3 b)n=42 c)n=35

14) Resid day1 kilogranmi 1,75 manatdan 5 kilogram alma, kilogramu 3,25
manatdan 2 kq iiziim aldi. Regid daymin meyvelere xorclediyi pul haq-
qinda deyilmis hans: fikir dogru deyil?

a) 15 manatdan 0,25 manat goxdur

b) 16 manatdan 0,75 manat azdir

¢) 15 manatdin 0,25 manat azdir
15) iki adedin cemi 3,25-dir. Odedlorden biri digerinden 4 dofe ¢oxdur.
Bu ododlorden boyiiyii hansidir?
a) 0,65 b) 2,6 c) 1,95
16) 8 : 0.4 qismeti 8 : 0,04 gismatinden nego dofo kigikdir?

a) 100 dofo b) 10 ¢) 20 deofe
17) 23 : 4 gismetinde vergiilden sonra neg¢o roqem var?

a) 1 b) 2 c)3
18) 0,25 : 0,08 gismetini daha asan tapmaq iigiin boleni ve boliineni hanst
adede vurmaq olveriglidir?

a) 10-a b) 100-0 ¢) 1000-a
19) Rauf 2 defters vo 1 kitaba 8,75 manat verdi. Kitab defterden 3 defo
bahadir. Rauf kitab ti¢iin ne qoder pul 6dedi?

a) 2,25 manat b) 5,25 manat ¢) 1,25 manat
20) 4 :5-0,08 : 2 ifadesinin qiymsatini hansi aded diizgiin ifade edir?

a) 0,8 b) 0,76 ¢) 0,04
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Dars 119 Fosil iizro summativ qiymoatlondirma tapsiriglar 1 saat

1) Norgiz perimetri 24 sm, qars: toroflori beraber ve paralel, biitiin bu-
caglart 90° olan bir fiqur ¢okdi. Bu fiqurun tereflerinden biri 8 sm-dir.
Elgiin Nergizin ¢okdiyi fiqura konqruyent fiqur ¢okdi. Elgiin hansi fiquru
¢okdi ve bu fiqurun eni ve uzunlugu ne goderdir?

a) romb, 8x4 sm b) diizbucaqli, 8x4 sm  c¢) paralelogram, 6x 8 sm

2) Bucaglarindan biri 100° deraece olan iigbucagi neco adlandirmaq olar?
a) boraberterofli tighucaq  b) korbucagli tigbucaq ¢) diizbucagh tigbucaq

3) ABC = 60°-li bucaqdir. Hansi sokil bu bucagin 30° boyiidiilmesini gos-

torir? 1A A N A
a) Béw b g 5 9 B éwﬂ

C C C

4) 120°-lik bucaq gokin.

5) Teraflorinin uzunlugu 4 sm, 3 sm, 6 sm olan iighucaq qurun.

6) Rengli soklin firlanma hoereketi naticesinde veziyyetini deyismesi
hans gokilde gosterilmisdir?
T T T

7) Hans: fiqur firlanma simmetriyasia malikdir?

™ O "0

8) Sokildeki fiqurun perimetrini vo sahasini tapim.

55sm

a) 21sm; 29sm>  b) 20sm; 33sm*>  ¢) 23sm; 29sm>
6sm

9) Toroflori natural adedler, perimetri 32 sm olan on boyiik sahaye malik
diizbucaql gokilmisdir. Bu diizbucaqlmn 6lgiilerinde hansi deyisikliklori
etmoklo eyni perimetrli kvadrat ¢ekmok olar?

a) uzunlugunu 1 sm azaltmaq, enini 1 sm artirmaqla

b) uzunlugunu 2 sm, enini 1 sm azaltmagqla

¢) uzunlugunu ve enini 1 sm azaltmaqla
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10) Hans1 gokilde AABC beraberyanlidir?
B

) = b) c PP SN
& ®

11) Codvelde oturacag miixtelif diizgiin ¢oxbucaqgllar olan piramidamn
tizlerinin, topelerinin ve tillerinin say1 verilmisdir. Sual isaresinin yerinde
hans1 adod olmalidir?

Foza fiquru Uzlori | Topolori | Tillori | &) 7: 7; 10
Ugbucaqlt piramida 4 4 6

Kvadrat piramida 5 5 8 b)7; 8 12

Besbucagh piramida 6 6 10 07712
Altibucaqli piramida ? ? ?

12) Hocmi 120 sm?® olan diizbucaqli prizmanin oturacaginin sahesi 24 sm?
olan diizbucaqlidir. Bu prizmanm hiindiirliiyii nege santimetrdir?

a) 4 sm b) 5sm c) 8 sm
13) Oturacagmimn teroflori 8 sm ve 4 sm olan diizbucaqli prizmanin

hiindiirlityti 6 sm-dir. Bu prizmanin hecmini tapin.
a) 32 sm’ b) 192 sm’ c) 144 sm’

14) Hiindiirliyti 0,8 m olan kubsokilli dolab otagin désemesi tizerinde ne
qoder saheni tutar?

a) 1 m? b) 1,6 m? ¢) 0,64 m*
15) Giilaregil 4x3 m o6lgiilii motboxin dosemaesine sokildeki
6lgiilora uygun metlax dogemak istayirlor. Onlar bu is {i¢lin on 3 ¢,
az1 ne¢o belo metlax almalidirlar?

a) 20 b) 200 ¢) 2000
16) Diizbucagl prizma soklinde olan qutularin hecmini ve sethinin sahesini
tapm. Hans1 qutunun sethinin sahesi daha boytikdiir?

) T b) ) i;?
17) Uzunlugu 0,7 m, eni 35 sm, hiindiirlityii 0,5 dm olan diizbucaqli formali
paralelepipedin hocmi nego kub santimetrdir?

a) 12250 sm?® b) 1225 sm’ ¢) 122,50 sm’

18) 0,07 sm? nego mm?>-dir?
a) 7 mm? b) 0,007 mm? ¢) 0,0007 mm?

20 sm
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Dars 140. Fasil iizra summativ qiymatlondirma tapsiriglar

1) Hansi sobokenin % hissesi renglidir ve bu nego faize berabordir?
1) 2) 3)

a) 2-ci; 50% b) 3-cii; 60% c) 1-ci; 60 %
2) 8x10 olgiilii sobokenin 20%-1 renglidir. Sebekenin nego xanasi renglidir?
a) 25 b) 16 ¢) 20

3) Sinif niimayendesi seckilorinde Elvin biitiin seslerin 29%-ni, Sehla 22%-
ni, Elnare ise qalan sesleri qazandi. Hansi model segkilorin naticelorini
diizgiin gosterir? Segicilorin nego faizi Elnareye sos verdi?

a) 2-ci; 49% b) 1-ci; 35% ¢) 3-cii; 49 %

4) Ododin é— hiss
a) 45.5% b) 4.8% 0) 37.5%

si 12,5%-dir. % hissesi nego faizdir?

5) 50 noefor sagirdin 16 nofori tedbire valideynleri ilo birlikde gelmisdi.
Toadbire valideynlori ilo birlikde gelen sagirdlerin say1 texminen nego faiz
toskil edir?
a) 40% b) 20% ¢) 30%

kend
6) Toadbirde istirak edenlorin 120 neferi boyiik seher, rayon 45%
morkezi vo kend mekteblerinden golen sagirdler idi. Onlar hag-
qnda melumat dairevi diaqgramda verilmisdir. Niimayendelorin
nego nafori kend mokteblerinden idi?

rayon:
a) 42 b) 24 c) 54 20%
sohdr
. 35%
7) Ikinci tura kegmok tigiin Tariyel on az1 65 bal toplamalidir. Bu fikre uygun
boraborsizlik hansidir?

a) n <65 b) n >65 c)n>54

8) Masoaloni tonlik qurmagqla holl edin. Sevda gardagindan 4 yas kigikdir.
indi onlarmn yaslarinin comi 16-dir. Sevdanin qardasinin nego yast var?
a) 6 b) 10 c) 14
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9) Mosoloni tam-hisso modeli qurmagla hell edin. iki ededin biri digerinden
3 dofe ¢oxdur. Bu adedlerin forqi 18-dir. Bunlar hansi adedlerdir?

a) 28 vo 10 b) 27 va 9 c)32vo 14

10) x + 2 < 15 berabarsizliyine uygun fikir hansidir?

a) Hikmat bu giin 2 kitab aldi. Onun kitablarinin say1 holo 15-0 ¢atmayib.
b) Qenirenin 2 manat1 da olsa, onun pulu 15 manatdan ¢ox olar.

¢) Ulker doftorlorinin 2 denasini qardasma verdi, onun dofterlerinin say1
yena do 15-den az deyil.

11) x + 20 <100 borabersizliyindo x-o uygun on boyiik natural adod hansidir?
a) 99 b) 70 c) 79

12) Daha hansi noqtelori koordinat sobokesi R
iizarinde geyd etseniz, bu noqteleri birlegdir-
moklo kvadrat gekmok olar?

a) (5,3) vo (8,3) AR B
b) (6, 2) vo (6, 5) 5
¢) (2, 6) vo (5, 6) 1
13) Codval hansi asililiga uygun qurulmugdur? e
a) y= 2x b) y=x+ 1 ) y= 3x—1 Samirin ve bacisi-
min yast
14) Asagidaki ardicilliq hansi qayda ilo doyigir? 9

3,6,9,12,15,..

a) avvalki aded 2-yo vurulmagqla

b) avvelkinin {izerine sira ndmrosine uygun adad olave

edilmoklo

¢) ovvelkinin tizerine 3 vahid olave edilmoklo

15) Hans1 koordinat ciitii y = 6x funksiyasma uygundur?

a)(0;12) b)) (2:12) ¢ (3:6)

16) Hansi diistur masalarin ve stullarin saymin doyisme asihiligini gostorir?
OlC _OMO oo
/ - . / / N

a)y =2x b)y=x-2 c)y=4x
17)  Qrafike gore asagidaki 3 suala cavab verin.

Wl —|[®
oof | o=

N et |
1) Ug torbada nego kilogram alma var? —g'li,
a) 6 kq b) 8 kq ¢) 9 kq o
2) Qrafik hansi funksiyaya gére qurulmusdur? 2 y
=3
a)y =3x b)y=2x+3 c¢)y=4x g;
3) (5,20) noqtesi bu qrafikin iizerinde ola bilermi? <

| E R EaEs T o
a) ola bilar  b) ola bilmaz  ¢) deya bilmaram Torbalarmn say1
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Dars 160. Fasil iizro summativ qiymoatlondirma tapsiriglar:

1. Asagidaki fikirlorden molumat (fakt) hesab etdiyinizi yagil ronglo, bir no-
foro aid miinasibot olanlar1 qirmizi renglo hasiyoye almn.
a) Arif sinaq imtahanlarinda 455 bal topladi. b) Futbol yaxs1 idmandir.

¢) Norgizin 2 qardas: var. d) Biletin giymeti 5 manatdir.
2. Qrafik 5,6,7-ci sinifler {izro todbirds is- 11{ Siniflor iizra todbirds istirak edonlor
tirak edon sagirdlerin sayimi gosterir. Tod- 1)
birdo comi 35 qiz vo 30 oflan istirak 2. |
edirse, 7-ci siniflor iizro todbirde nego : 8
oglan, nego quz istirak edir. Barqrafi bu % ¢
molumatlara goro tamamlayn. E 4
a) l1; 15 b)9; 12 c¢) 12;12 B,
ur
0= 5 6 Tl
Siniflor | oglanlar

W o
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3. Xatti gqrafike gore 8 saat isloyen is¢i

ne¢o manat emok haqqr almalidir? 16
Qrafiki tamamlayin. l'j
10

iscinin saathq smok haqq

a) 12 manat b) 16 manat c¢) 14 manat

maas manatla
o

[ERFNEN

0T 23545 6 738
is saatlan

4. Yanigda istirak eden idmangilarin yaslar: 10, 10,12, 20, 16, 13, 10
1) Bu idmangilar arasinda yaglar1 10-dan 14-o qeder olan ne¢e idmangi var
(10, 14 yaslar daxil olmagqla)?

a) 4 b) 5 c) 6
2) idmangilarin orta yasi hanst edede boraberdir?
a) 11 b) 12 c) 13

3) Size goére orta yas ve medianin miiqayisesi haqqinda hans: fikir daha dog-
rudur?

a) bir-birina b) bir-birine ¢) bir-birinden

borabaerdir ¢ox yaxmdir ¢ox uzaqdir

5. Molumatlara uygun odadlori toplayib comi bu adodlorin sayma bolditkdo
nayi tapmaq olar?

a) odedi ortani b) mediani ¢) modant

6. Hansi grafik formada melumatlara uygun noqteler birlegdirilmekle melu-
mat toqdim edilir?

a) dairovi diaqgramda ¢) histoqramda ¢) xotti grafikde
ikisiitunlu barqraf 2 hafts arzinds siniflor iizrs dors buraxan sagirdlorin
sayn1 gostarir. 7 v 8-ci suallara barqrafa gora cavab verin.

7. 1-ci hofte an gox ders buraxan sinif ne- o T
¢onci sinifdir ve nego sagird dorse golme- " mihefio 2]
misdir?

a) 4-cii, 12 b) 5-ci, 7 c) l-ci, 8 5

8. I-ci hoftodo biitiin siniflor iizro dorse
golmayenlor arasindaki on boyiik forq nege-
dir? ©leci 2-ci 3¢l decii S-ci
a)5 b) 4 c)6
9. Elson melumata uygun adadi ortani tapmagq ti¢iin asagidaki tenliyi yazdi.
(14+18+12+15+1):n=14
Elsonin melumatlarini nego adoed oks etdirir?
a) 12 b) 8 c)5
10. 12,13,15,18 odedleri ¢antalarm manatla giymetini gosterir. Bu malu-
matlar {i¢iin median hans1 edede beraberdir?
a) 13 b)15 c)(13+15):2
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11. Carxin 3-den boyiik ciit eded iizerinde dayanma ehtimali

no iqadardir? ) Q"A
T b2 )1 (>

A VAV

12. Torbadan bir sar ¢ixarsaniz onun qunuzi rongli olma ehtimali 1, sar

rongli olma ehtimali iso 0-dir. Bu melumata gére hansi fikir yanhgdir?

a) Torbadaki biitiin sarlar qurmizi rengdedir.

b) Torbada sar1 sar yoxdur.
¢) Torbadaki sarlarin yarist qurmizi, yarisi saridir.

13. Torbada 6 qurmiz, 5 yasil, 1 sar1 sar var. Torbadan bir sar ¢ixarlsa, qir-
mizi sarin ¢gixma ehtimalini hansi kosr diizgiin ifade edir?

5 1 o S
a)? b)7 c) )

14. Azerbaycanda olan 5 dagm hiindiirliiylinii miiqayise etmok iigiin an
uygun grafik forma hansidir?

a) dairoevi diaqram b) xotti grafik ¢) barqraf
15. Rehimin 1 ayhq xorclorini teqdim etmok ii¢iin on uygun qrafik forma
hansidir?

a) dairoevi diaqram b) xotti grafik ¢) piktogram
16. Elnare 8 hofte orzinde itinin kiitlesini qra-
fikde qeyd etmisdir. Qrafike gére hansi fikir
dogrudur? Qrafiki tamamlaymn.
a) 4-cii hofteden 8-ci haftoye goder itin kiitlosi
toxminen 5 kq-dan gox artmigdir.
b) 8 hoefte arzinde itin kiitlesi her hefte toxmi-
nen 2 kq artmigdir.
¢) 5-ci hofte ilo 6-c1 hofto arasinda itin kiitlesi T
4 kq artmigdir. Hoftoforin sayl

6 7 8

17. Nozrin ¢orxi-folok taxtasini 28 defo firlatd: ve garx 7 defe
T herfinin iizerine diigdii. Bu natice avvelcaden irali siiriilmiis
chtimalla - noezeri ehtimalla iist-iiste diigiirmii?

a) Bali, sokilden goriiniir ki, ¢arxin T herfi tizerinde dayanma
chtimali L -dir. Bu iso carx1 28 defo firlatdiqda 7 defe T her- ‘v
finin {izerinde dayanmasi demaokdir.

b) Xeyr, nozeri ehtimal 4-diir, tocriibi olaraq ise ¢arx 7 defo dayanmugdir.
¢) Xeyr, nozori ehtimal 14-diir, tocriibi olaraq ise ¢arx 7 dofo dayanmigdir.
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Dars 170. illik summativ qiymoatlondirma tapsiriglart
1) Elnars uzunlugu 1,2 m olan ipi 2 hisseye kesdi. Iplarden biri-
nin uzunlugu o birinden 3 defe ¢ox oldu. Her bir hissenin uzun-
lugunu tapin.

a) 80 sm b) 20 sm ¢) 30sm d) 50 sm
40 sm 1m 90 sm 70 sm
2) Rosad deyir ki, menim boyum 180 sm-in %-ﬁ qoaderdir. Re-
sadin boyu ns gadardir?
a) 1,35 m b) 2m c) 1,25 m d) 1,60 m
3) 256,45 min adadinin ragemle yazilisi hansidir?
a) 256450 b) 256,45 c) 2564500 d) 24565000

4) Aslanin 120 kitabindan 80-nin gekilleri renglidir. Aslanin
rongli kitablar: biitiin kitablarinin hansi hissesini tegkil edir?

a) L b) 2 ¢) 2 d) 3
6 3 5 4

5) % kesrinin faizle yazilisi hansidir?
a) 25% b) 75% ¢) 60% d) 90%

6) Azerbaycanin erazisi 86,6 min km>-dir. Orazinin texminen
12%-i mesolordir. Azerbaycanin mese sahesi toxminen ne
qedardir?

a) 11000 km? b) 10400 km? c¢) 12000 km?>  d) 12400 km?

7) Sinifdeki sagirdlerden 18 naferi ingilis dilini,
14 neferi alman dilini 6yrenir. Sagirdlerin 6 naferi
hem alman, hem de ingilis dilini 6yrenir. Bu sinifde
nego sagird var? Venn diagramini tamamlayin.

a) 32 b) 28 ¢) 26 d) 20
8) 2;8;7 regemlerinin her birinden bir defe istifade etmokle on
¢oxu negs ligrogemli aded yazmaq mimkiindiir?

a)5 b) 6 )8 d) 10
9) Kenan 7 oyundan uygun olaraq 90; 93; 92; 96; 94; 95; 91 bal

toplamigdir. Kenanin topladig: ballara uygun median ve adadi or-
tani tapin.

a) 95;91 b) 94;97 ¢) 96;93 d) 95;97
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10) Oxa simmetrik fiqur hansidir?

) E b) = c)# a IJ:'

4sm
11) Diizbucaqli prizmanin sathinin tsm[[ ]
sahaesini tapin. Fsm
2sm
a) 24 sm? b) 28 sm? Lsnj ]
c) 8 sm? d) 12 sm? 2em|
4sm
12) Sekildeki diizbucagli prizmanin hecmini tapin.
14sm
a) 450 sm? b) 672 sm? — T
¢) 750 sm? d) 68 sm? Bam

6sm

13) Sekildeki {ighucagi nece adlandirmaq
olar ve bu iichucagin perimetri ne gaderdir?

a) Beraberterafli; 11,5 sm 5 sm 5 sm
b) Miixtelifterefli; 13 sm
¢) Boeraberyanli; 16,5 sm
d) Diizbucaqgli; 12,5 sm

14) Hansi dairevi diagram cedvele uygundur?
a) womobit P) aiomobil ~ ©) avtomobil

6,5 sm

aviobus aviobus avtobus Avtobus 50%
Metro 30%

metro P metho Y20 mewo < P [T Aviomobil 15%
Piyada 5%

15) Torbada 8 qirmizi, 4 mavi sar var. Torbaya baxmadan 1 gar
¢ixarsaq, onun qirmizi olma ehtimali ne gaederdir?

3 2 3 4

a) = b) = c) = d) =

)4 )3 ) 8 )8
16) 4% : 16 + 28 = ?

a) 22 b) 28 ¢) 32 d) 36

17) Aralarindak: mesafe 960 km olan iki geherden eyni vaxtda
garsi-garsiya yola ¢ixan iki avtobusdan birinin siireti saatda 90
km, digerinin siireti ise saatda 70 km-dir. Bu avtobuslar nece sa-
atdan sonra qgarsilasacaqlar?

a) 8 saat b) 7 saat c) 5 saat d) 6 saat
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Dars 40. Summativ giymatlondirma tapsiriglan

1) 100 m mesafoni Asif ¢ saniyoye, Homid ise Asifden 5 saniye tez qagdi.
Hansi doyisenli ifade Homidin qagis vaxtin diizgiin gosterir?
a)t+5 b)5-1t c)t-5
2) a + 245 < 5000 sortinin dogru olmasi tigiin ¢-nmn yerindeki en boyiik aded
nego ola biler?
a) 4756 b) 4755 ¢) 4754
3) Senbe giinii magazada 20 qutu sokerbura satildi. Daha 6 dene sekerbura da
satilsa, satilan gokorburalarin imumi say1 diinenkinden 3 defo ¢ox olar. Her qu-
tuda 12 sokerbura varsa, ciime giinii bu magazada satilan sekerburalarm say:
haqqinda deyilmis hans: fikir dogru deyil?
a) Ciima giinii 100-den gox sokerbura satilmisdir.
b) Ciime giinii satilan sekerburalarin say1 80-den ¢ox 100-den azdr.
c) Ciime ginii satilan sokerburalarm sayr toxminen 80 dene olmugdur.
4) 268 - 398 hasilinin giymetini hansi hasille toxmin etmok daha miinasib olardi?

a) 250 - 500 b) 200 - 400 ¢) 300 - 400
5)48 - 12 + 14 - 48 + 3 - 48 + 48 ifadesini hansi hasillo evez etmak olar?

a) 48 - 48 b) 1748 ) 3048
6) 17433 : 9 gismetini tapin. 7) 121 121 007 : 11 bdlme emelindo

a) 1937 1) 2043 c¢) 193814 qaliq negadir?
26 b7 08
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8) 444, 356, 329, 2456, 8040 adadlerinden negosi 6-ya qaligsiz boliiniir?

a) 2 b)3 c) 4
9) a > 3000 -3200 sortine gore a-nmn yerindoki on kicik aded negoadir?
a) 96 000 b) 9 600 000 ¢) 9 600 001

10) iki hovuzdan biri dagigede 24 / su axidilmaqla bir boru ilo 2 saata, digeri
iso 18 / su axidilmaqla 2 saat 20 doqiqeye dolur. iki hovuzun tutumu comi nego
litrdir?

a) 650 / b) 5400 / c) 2880 /
11) Bagban giillori her coergede eyni sayda olmagla ekmek isteyir. Codvelde
verilon molumatlara gére hansi giilii her birinde eyni sayda olmagla 12 cergade

okmok olar? [ Giiliin adi | Sitillorin say1 a) Tiilpan
Tiilpan 348 b) Nergiz
Norgiz 212 ¢) Magnoliya
Magqnoliya 280 d) Otirsah
Otirsah 356

12) Seherdeki 20 magaza sahibi satdiglan her qutu duru yagdan alde olunan
pulun 15 qgepiyini talasemiya xostoliyinden aziyyet ¢oken usaqlara yardim fon-
duna kegirmayi gerara almigdir. Magazalar may aymda 150 manat pul kegirmoyi
planlagdirir. Hor magaza eyni miqdarda olmagqla on azi ne¢o qutu yag satmahdir
ki, bu mebleg 6denilmis olsun?

a) 52 b) 50 ¢) 51
13) Samirgilin qonsulan iyun aymda istirahote gedacoklor. Onlar Samirden her
4 giinden bir giilleri, her 6 giinden bir hoyetdeki agaclar1 sulamag: xahis edibler.
Samir iyun aymn hansi giinlerinde hem giilleri, hem do agaclar1 sulamalidir?
Hall iisulunuz haqqinda yazm.

a) 6; 12 b) 12; 18; 24 c) 12;24
14) Ulviyyenin 24 manat pulu var idi. O, biri 4 manata 4 dena kitab, biri
3 manata 2 dene CD aldi. Ulviyyenin ne qeder pulu qaldi? Hans ifadenin qiy-
mati bu pulun miqdarm diizgiin gosterir?

a) 21manat b) 2 manat ¢) pulu galmad:
24-4-2-3 24-(4-4+2-3) 24-42+3)
15) 512 : 16 = ___ - 16 otiiriilmiis haddin yerinde hansi edad yazila bilor?
a) 2 b) 4 c) 6
16) Hansi bend 24 : x = 8 tenliyinin hellini diizgiin gosterir?
ax=24-8 byx=24:8 c)x=24-8

17) (a - b) + 40 = 80 olduguna gore a ve b deyisenlerinin qiymeti hansi adadler
ola bilor?

a)a=8,b=10 b)a=5b=8 c)a=6b=7
18) Ug miixtolif ikiroqemli ededin comi 100-diir. Bu adedlorden boyiiyii an
¢oxu ne¢d ola biler?

a) 10 b)99 ©)79
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Dars 63. Fosil iizro summativ qiymatlondirma
1) Hansi qarisiq aded % kesrine beraberdir?
1 1 0 33
)24 b) 4 033

2) Moktobden banka qeder mesafe 81% km , moktobdon stadiona
qodor mesafo 43 km-dir. Moktobdon banka qodoer olan mesafo mok-
tobden stadiona goder olan mesafoden ne qoder uzaqdir?

a) 4 km b)43km c)4%km

3) Omor 30 giymatlondirma tapsirgmin 25-ne diizgiin cavab yazmis-
dir. Omeor suallari hans hissesine diizgiin cavab yazmisdir?
a3 b) 3 05
7 30 6

4) Asagidaki kesrlorden hansi % kesrine beraberdir?
1 b) 3 ) 4
a) y ) y: ) 3

5) Verilmis adedlerden hansi modelle ifade olunmus adedden kigikdir?

1 L oosl
BB v v 9

6) [l yerindo hansi miiqayise isarosini yazmaq olar?

41+3.43 a) = b) > 0 <
7) Hans: fiqurun texminen % hissesi renglonmisdir?

Y V[ O —
8) Hansi adodlor hom 28-in, hem do 36-min bolenleridir?
a)dveT b)4ve 9 c)2ved

9) 3 hissesi ilo 2 hissesinin comi 30 olan odedin 2 -i hansi ededo
) 7 6
borabordir?
a) 42 b) 35 c) 25

10) Latifo pulunun % hissesine ¢anta, % hissesine iso ayaqqabi aldi.
Onun 18 manat pulu qaldi. Loatifonin avvelce ne¢o manat pulu var idi?
a) 45 manat b) 27 manat ¢) 36 manat
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11) Hans1 forq 2-den kigikdir?

3 14 by 13_38 o) 141
a)s5 )5 5 c)

5 44

12) Teatrda oynayan aktyorlardan 6-s1 usaq, 9-u qadn, 3-i kisidir.
Aktyorlarin hansi hissesi usaqlardir?

a) % b) % C)%

13) ©ded oxuna gore T + R negoye beraberdir?

| | | |
T T T T
0 1 R 2 T 3
1 b) 42 ¢ 3.1
a) 4 5 ) 5 ) B
14) Model hansi fikri ifade edir?
a) 5 piroqun 5 nefor arasinda
barabor boliinmosi
b) 3 piroqun 5 nefer arasmda
barabor boliinmasi
¢) 5 piroqun 3 nefer arasinda
barabor boliinmasi
15) 18 : 4 nisbetini hansi kesr diizgiin ifade edir?
€1 1 4L
a) 4 7 b) 4 5 c) 4 is

16) Elmira pulunun 2 hissesine badminton aldi. Qalan pulunun % his-
sasine bir musiqi CD -si aldi. Elmiranin 4 manat pulu qaldi. Elmiranin
avvelce ne qader pulu var idi?

a) 25 manat b) 30 manat ¢) 20 manat

17) Vagif 4 beraber hisseye boliinmiis pitsanin 3 dilimini, Zakir 8 be-
raboer dilime béliinmiis eyni ciir pitsanmn 2 dilimini yedi. Kim ¢ox pitsa
yedi?

a) Vaqif b) Zakir ¢) her ikisi eyni miqdarda yediler.
18) % + % comini hansi kesr ifade edir?

a) L €1 o L
a) 3 b) 3 c) 3
19) % hissesi 15-0 baraber olan aded hansi adedin % -ne beraberdir?

a) 25 b) 35 075




